ETHNOLOGIE ET VIDÉO

L’association « Ethnologues en herbe » conçoit une pédagogie de la diversité culturelle fondée sur l’enquête ethnographique. 

Les jeunes sont sensibilisés à la technique de l’observation participante, méthode propre à l’ethnologie, dans leurs quartiers d’habitations. Cette observation se traduit par des notes écrites, des images (dessins, photos, etc.) et des enregistrements sonores et visuels sur la vie quotidienne du quartier. Tous ces éléments permettent de créer l’espace d’un dialogue sur l’être ensemble du groupe. 

L’outil vidéo, de plus en plus incontournable pour nombre d’ethnologues dans leur pratique de terrain, permet de matérialiser certains aspects de l’environnement particulier dans lequel se situe l’observation, il participe notamment à définir un cadre ainsi qu’un rapport au temps et à l’espace. 

C’est pourquoi l’association « Ethnologues en herbe » propose désormais une approche visuelle spécifique, avec la vidéo. Ces huit séances ont pour ambition de proposer une première sensibilisation à l’enregistrement audiovisuel. Ceci afin d’aborder avec les enfants la diversité des regards et des points de vue posés sur l’Autre et sur un même environnement et d’initier une mise à distance vis-à-vis des images filmées (télévisuelles et autres), par la pratique. 

La réalisation par chaque participant de prises de vues dans un espace commun du quartier sera déterminante afin de favoriser une compréhension individuelle et collective.

En tout huit séances 

-Deux séances d’introduction à la prise de vues. Un outil pour mieux voir / Ses limites.

-Deux séances d’observation filmée par les participants dans un espace du quartier qui servira 

 d’exemple.

-Deux séances de visionnage et d’écriture à partir de cette expérience particulière et ce qu’elle 

 a permis de comprendre.  

-Deux séances de montage textes / images.

Pour tout contact : 

-Elise Leclercq
 E-mail : elise@bruxxel.org
 Portable : 06 20 50 45 24

-Agathe Lopez

 E-mail : agathelopez@yahoo.fr
 Portable : 06 21 76 90 67

